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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Posła Przemysława Witka z dnia 24 stycznia 2025 r. w sprawie 
baterii (znak: K10INT7536), przekazuję poniższe informacje.

Czy Ministerstwo Klimatu i Środowiska podjęło działania legislacyjne w zakresie wprowadzenia 
do ustawy z dnia 24 kwietnia 2009 r. o bateriach i akumulatorach (Dz. U. z 2024 r. poz. 1004) 
przepisów określających termin, w jakim zbierający zużyte baterie lub zużyte akumulatory 
(podmiot pośredniczący) oraz prowadzący zakłady przetwarzania zużytych baterii lub zużytych 
akumulatorów powinni przekazywać marszałkom województw egzemplarz zaświadczenia, 
odpowiednio, o zebranych zużytych bateriach przenośnych lub zużytych akumulatorach 
przenośnych oraz o przetworzonych zużytych bateriach lub zużytych akumulatorach, a jeśli tak 
to na jakim etapie pozostają prace?

Na wstępie należy wyjaśnić, że termin udostępnienia dokumentu do dnia 28 lutego każdego 
roku, wpisany w ustawie, dotyczy udostępnienia zaświadczenia za pośrednictwem 
indywidualnego konta w BDO (Baza danych o produktach i opakowaniach oraz 
o gospodarce odpadami). Problem wskazany w interpelacji wynika po części z braku 
odpowiedniej funkcjonalności w BDO oraz po części z braku wskazanego terminu 
w poprzedniej wersji brzmienia art. 59a i art. 69b ww. ustawy.

W związku z obowiązkiem zapewnienia stosowania rozporządzenia Parlamentu 
Europejskiego i Rady (UE) 2023/1542 z dnia 12 lipca 2023 r. w sprawie baterii i zużytych 
baterii, zmieniającego dyrektywę 2008/98/WE i rozporządzenie (UE) 2019/1020 oraz 
uchylającego dyrektywę 2006/66/WE (dalej: rozporządzenie bateryjne), aktualnie trwają 
prace nad dostosowaniem polskich przepisów i przygotowaniem projektu ustawy w sprawie 
baterii i zużytych baterii. Za proces legislacyjny formalnie odpowiada Ministerstwo Rozwoju 
i Technologii, natomiast Ministerstwo Klimatu i Środowiska jest organem współpracującym, 
w kompetencji, którego znajduje się m.in. rozdział VIII (gospodarowanie zużytymi bateriami) 
rozporządzenia bateryjnego. 

W związku z powyższym, wskazany postulat dotyczący terminu, w jakim zbierający zużyte 
baterie lub zużyte akumulatory (podmiot pośredniczący) oraz prowadzący zakłady 
przetwarzania zużytych baterii lub zużytych akumulatorów powinni przekazywać 
marszałkom województw egzemplarz zaświadczenia, odpowiednio, o zebranych zużytych 
bateriach przenośnych lub zużytych akumulatorach przenośnych oraz o przetworzonych 



zużytych bateriach lub zużytych akumulatorach zostanie przeanalizowany w ramach prac 
nad ww. projektem ustawy.

Z wyrazami szacunku

Anita Sowińska
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska

Do wiadomości:

Departament Spraw Parlamentarnych w KPRM.
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